

В новом формате

Цифровое телевидение

2

Сара и Межлум

Адыгея — наш общий дом

3

Начни украшать мир

Самобытность

6

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Суббота, 8 сентября 2018 года № 70 (10506) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

ТВ-программа

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ



СОЮЗ РОДНЫХ СЕРДЕЦ

Меняются времена, нравы, но во все времена непреложной ценностью остаётся семья, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся и кому желаем добра и счастья.

На основании Указа Главы Республики Адыгея с 2008 года традиционно проводится День семейного очага. Праздник проходит под эгидой Правительства РА и Управления ЗАГС РА с целью популяризации базовых семейных ценностей, укрепления межпоколенных связей, повышения авторитета семьи в обществе и пропаганды здорового семейного образа жизни, ориентации сознания молодежи на традиционные семейные ценности.

VII республиканский праздник "Семья — союз родных сердец!" состоялся 6 сентября в Госфилармонии Адыгеи в рамках 10-летнего юбилея Дня семейного очага. В ходе праздника была проведена церемония обряда "Бракосочетание", состоялось чествование юбиляров семейной жизни, семей с детьми, родившимися в день 100-летнего юбилея органов ЗАГС РФ и участников первого республиканского праздника семейного очага.

В торжествах приняли участие представители трех семей Гиагинского района.

Молодые супруги Игорь Владимиевич и Юлия Юрьевна Письмак вот уже несколько лет идут по жизни рука об руку, зная друг друга со школьной скамьи. Они и сегодня трудятся вместе. Игорь Вла-

димирович — преподавателем, а супруга — секретарем руководителя Дондуковского сельскохозяйственного техникума. Эта замечательная пара, у которой растет сын Матвей, была участником первого фестиваля молодых семей в Гиагинском районе и третьего республиканского фестиваля "Семья — союз родных сердец", посвященного Дню семейного очага, в 2011 году.

Уважение станичников давно заслужила семья Варениковых. Василий Карпович и Любовь Иосифовна познакомились в 1957 году. Оба много и честно трудились. Он — на Гиагинском элеваторе, она — в колхозе. Их совместный трудовой стаж составляет 78 лет. Ровно 60 лет тому назад золотой осенью Варениковы зарегистрировали свой брак и с тех пор живут в мире и согласии. Постро-

или дом, воспитали сына и дочь. Их братство — шестеро внуков и правнуку.

На республиканском фестивале "Семья — союз родных сердец!" третья наша пара вышла в торжественном свадебном наряде. Как и положено, невеста была в белом, а он — в строгом костюме. Это молодожены Коваленко — Олег Александрович и Элина Юрьевна. Глава молодой семьи работает ведущим специалистом управления образования МО "Гиагинский район", а супруга — регистратором центральной районной больницы.

Замечательные семьи нашей республики и района чествовал и поздравил министр труда и социального развития Республики Адыгея Д. Р. Мирза.

Г. АНАНЕВСКАЯ.

Заведующая Гиагинским районным отделом ЗАГС.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

В Адыгее началась ежегодная прививочная кампания против гриппа. Согласно плану Минздрава республики предстоит вакцинировать 190 тысяч человек взрослого населения и 50 тысяч детей. Первая партия вакцины "Совигрипп" уже поступила. В первую очередь, прививать будут так называемые "группы риска": детей, пенсионеров, призывников, хронических больных, медиков, педагогов, коммунальщиков и работников транспорта. Сделать прививку жители республики смогут в поликлиниках по месту жительства, а для детей организуют выезды врачей в образовательные учреждения. Состав вакцины согласован с последними рекомендациями Всемирной организации здравоохранения. Она содержит штаммы вируса гриппа АH1N1, вируса гриппа АH3N2 и вируса группы В.

Общественно-информационное агентство "Новости России" и редакция журнала "Экономическая политика России" формируют Всероссийский народный портал, — сообщает министерство экономического развития и торговли Адыгеи. Все организации и учреждения могут бесплатно разместить информацию о своей деятельности на сайте worknet-narod.ru. Это поможет в работе региональных и муниципальных учреждений, организаций и предприятий по реализации программ социально-экономического развития регионов и предоставлении качественных товаров и услуг жителям населенных пунктов.

Стартовала Всероссийская акция "Марафон добрых дел", которая проходит уже третий год. В этот раз акцию приурочили к Году добровольца (волонтера) в России. Мероприятие проводится при поддержке Общественной палаты и Министерства просвещения РФ. Участие в марафоне подразумевает не только выполнение добрых дел, но и обмен волонтерским опытом, а также погружение в работу самых эффективных некоммерческих организаций России. До 1 октября вы можете предложить свои проекты. Это могут быть любые благотворительные инициативы. Модераторы сайта оформят их в задания, и с 1 октября тысячи россиян приступят к их выполнению. Подробности акции "Марафон добрых дел" можно посмотреть по ссылке <http://добродела.рф/>.

ПОГОДА

9 сентября, воскресенье

Небольшой дождь; днем +27, ночью +15; ветер западный, 2 м/с.

10 сентября, понедельник

Небольшой дождь; днем +26, ночью +17; ветер северный, 1 м/с.

11 сентября, вторник

Дождь; днем +25, ночью +16; ветер западный, 1 м/с.

12 сентября, среда

Облачно; днем +26, ночью +16; ветер западный, 2 м/с.

Пресс-служба Главы РА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

На рабочей встрече Глава Адыгеи Мурат Кумпилов обсудил с уполномоченным по правам человека в РА Анатолием Осокиным наиболее актуальные вопросы, с которыми граждане обращаются в аппарат омбудсмена.

— Работа с обращениями граждан — важная составляющая в повседневной деятельности органов власти республики. Нам необходимо держать руку на пульсе и вовремя реагировать на возникающие в обществе проблемы. В этой связи неоценима роль института уполномоченного по правам человека в республике, который помогает региональной власти снимать те или иные вопросы уже на уровне работы с главами муниципальных образований и сельских поселений, — сказал Мурат Кумпилов.

В продолжение встречи Анатолий Осокин проинформировал Главу республики о проделанной работе. С начала года им было принято 311 посетителей и 150 письменных жалоб. По более чем 52% жалоб получены положительные решения в защиту законных интересов граждан. По 27% обращений положительное решение было достигнуто задолго до наступления сроков их рассмотрения.

Было сказано, что главы му-



ниципальных образований всегда идут навстречу омбудсмену в решении проблем граждан. В частности, положительно отмечена работа администрации Красногвардейского района по оказанию помощи малоимущим семьям.

Среди частых проблем, с которыми обращаются граждане в аппарат уполномоченного, — вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, очередей на предоставление социального жилья, разъяснений порядка предоставления льгот по взносам на капремонт, а также мер социальной поддержки.

Отдельно была обсуждена проблема борьбы с амброзией. За последнее время в аппарате омбудсмена поступило 30 жалоб. Анализ показал, что служба, ответственная за наведение порядка в этой сфере, должна серьезно усилить работу с организациями, на территории которых присутствуют очаги произрастания амброзии. К ответственности были привлечены только 18 граждан в частном секторе.

Мурат Кумпилов подчеркнул, что по всем поднятым проблемам будут приняты меры реагирования на уровне республиканской власти.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов провёл приём граждан в Приёмной Президента России. Со своими вопросами к Главе республики обратились жители Майкопа, Адыгейска, Туечежского, Тахтамукайского и Красногвардейского районов.



На встрече с гражданами поднимались вопросы помощи детям с тяжёлыми заболеваниями, улучшения качества жилищных условий, земельных отношений и другие вопросы.

Так, одно из обращений было направлено на поддержку в организации работы с детьми-инвалидами. Глава республики дал поручение вице-премьеру РА Наталие Широковой рас-

смотреть возможность выделения необходимых средств.

Основная часть вопросов, с которыми обращались граждане, была решена в ходе приёма. По остальным Глава Адыгеи дал соответствующие поручения руководителям профильных ведомств и главам муниципалитетов.

Подводя итоги встречи, Мурат Кумпилов подчеркнул, что работа с обращениями граждан не должна носить формальный характер.

— Мы планомерно работаем над улучшением качества жизни населения региона. При этом важно иметь обратную связь, знать о проблемах и потребностях людей. Руководители на местах должны чутко и внимательно относиться к каждому обращению, защищать законные права и интересы граждан, — сказал Глава Адыгеи.

РАЗВИТИЕ СПОРТА

В Доме правительства республики Глава Адыгеи Мурат Кумпилов принял советника руководителя Федерального агентства по делам молодежи, многократного чемпиона мира по кикбоксингу Бату Хасикова.

Во встрече также приняли участие председатель Комитета РА по физической культуре и спорту Мурат Дагукиев и депутат Госсовета-Хасэ РА, генеральный директор ООО "АКСИС" Рустам Калашаев.

Были обсуждены различные аспекты развития массового спорта в Адыгее. В частности, говорили о строительстве в республике площадок для уличной гимнастики (вортакут) и организации здесь в последующем соревнований с привлечением именитых воркаутеров мирово-

го уровня. Компания "АКСИС" готова содействовать данному проекту.

Органы власти республики прилагают серьезные усилия для популяризации спорта и привлечения молодежи к здоровому образу жизни. Строятся физкультурные комплексы с бассейнами, спортивные площадки, оказывается поддержка талантливым спортсменам. Думаю, что реализация этой инициативы даст толчок к развитию массового спорта в Адыгее и найдет своих сторонников. Мы со сво-

ей стороны готовы оказать этому всяческую помощь и поддержку, — отметил Мурат Кумпилов.

В рамках визита в Адыгейю Бату Хасиков также провел мастер-класс по единоборствам для действующих сотрудников правоохранительных органов и встретился со студентами АГУ в рамках проекта "Диалог на равных". В беседе с молодежью были обсуждены вопросы спорта, здорового образа жизни, а также молодежные инициативы по различным направлениям.

Цифровое телевидение

В Республике Адыгея состоялась видеоконференция по вопросу реализации Федеральной целевой программы "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы". Федеральная целевая программа решает, в первую очередь, важную социальную задачу — делает доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных телеканалов в высоком "цифровом" качестве. Сделать это на базе аналогового телевидения нельзя по причине высоких затрат на его содержание и модернизацию, а также по причине ограниченности свободного радиочастотного ресурса, — подчеркивалось в выступлениях участников ВКФ.



В НОВОМ ФОРМАТЕ

Для миллионов россиян и жителей РА цифровое эфирное телевидение будет означать улучшение качества жизни и устранение информационного неравенства.

В обсуждении актуального для жителей Адыгеи вопроса о переводе сетей телерадиовещания на цифровые технологии в рамках видеоконференции приняли участие глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, главы сельских поселений, руководитель ГБУ РА "Гиагинский КЦСОН" Р. Д. Зазий, специалисты и руководители структурных подразделений администраций района и поселения.

Цифровое эфирное телевидение — это новый этап развития телевидения во всем мире, который приходит на смену аналоговому телевещанию. С 2018 года "аналог" будет постепенно вытесняться "цифрой" вплоть до полного отключения, как это уже сделано во многих странах мира.

В результате федеральной программы "Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2018 годы" прием обязательных общедоступных телеканалов без абонентской платы станет возможен во всех населенных пунктах России.

Для справки. В Республике Адыгея строительством и эксплуатацией цифровой эфирной телесети занимается филиал РТРС "РТПЦ Республики Адыгея". Цифровое эфирное вещание осуществляется с включением в каналы "Россия 1", "Россия 24" и "Радио России" в составе первого мультиплекса региональных программ ГТРК "Адыгея". Это позволяет жителям республики быть в курсе местных новостей.

Цифровое эфирное телевидение позволяет существенно повысить качество изображения и звука, расширить число доступных населению телеканалов, экономить частотный ресурс, а также предоставляет возможность развития новых современных услуг.

Ведущие ВКФ ответили на многие вопросы участников видеоконференции. В частности, актуальным оказался вопрос об оказании социально незащищенным гражданам содействия в приобретении и установке необходимого цифрового оборудования.

Главам муниципальных образований было рекомендовано довести информацию о тех мероприятиях, которые проводятся в Адыгее по реализации Федеральной целевой программы "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы", до населения. В этой связи средствами массовой информации в своих изданиях — разместить постоянную рубрику, в рамках которой доводить до граждан необходимую информацию, касающуюся развития цифрового телевидения. В ближайшее время будут сформированы списки нуждающихся граждан в оказании им помощи для приобретения необходимого оборудования.

Актуально

ПРОЕКТ "ЧИСТЫЙ ГОРОД"

Коммунальными отходами в Республике Адыгея займется волгоградская компания. Соответствующее соглашение сроком на 10 лет заключено в конце апреля с региональным министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства.

Это седьмой субъект ЮФО, наряду с Астраханской, Ростовской, Архангельской, Брянской областями, Краснодарским краем и Республикой Калмыкия, где группа компаний "Чистый город" выбрана региональным оператором в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. В зоне обслуживания проживает около полумиллиона человек.

В Адыгее региональный оператор завершил инвентаризацию контейнерных площадок. В рамках инвентаризации выявлены места скопления мусора, которые отсутствуют в территориальной схеме обращения с отходами.

Кроме того, до конца года компания-региональный оператор намерен приступить к введению в Республике Адыгея регионального экотехнопарка. Объем инвестиций оценивается в размере 530 млн. рублей.

В скором времени региональный оператор ООО "ЭкоЦентр" (ГК "Чистый город") приступит к обеспечению полного цикла обращения с отходами — от своевременного сбора и транспортирования до обработки, утилизации и захоронения на полигоне.

В преддверии празднования 156-летия со дня образования ст. Гиагинской администрация МО "Гиагинское сельское поселение" сообщает о проведении открытого конкурса на звание "Лучший двор" и "Благоустройство территории объектов торговли и бытового обслуживания".

Граждане, желающие принять участие в данном конкурсе, подают заявки в приемную администрации муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, 2 этаж, в срок до 30 сентября 2018 года. Вся информация по конкурсу размещена на официальном сайте администрации <http://www.admingsp.ru>.

Фестиваль

Праздник сыра

Настоящий адыгейский сыр может быть родом только из Адыгеи. Только здесь сложилось уникальное сочетание людей и природы, создающее неповторимый вкус и аромат этого целебного продукта.

22 сентября состоится ставший уже традиционным фестиваль адыгейского сыра, который пройдет у подножия хребта Уна-Коз, на берегу реки Белой, в непосредственной близости от заповедного плато Лаго-Наки, на Даховской поляне. На площадке фестиваля каждый гость почувствует, попробует, своими глазами увидит атмосферу, в которой рождается настоящий адыгейский сыр. Гостей встретят подворья всех муниципальных образований Адыгеи, оформленные в традиционном народном стиле. На подворьях будут ждать приготовленные с любовью угощения, интересные гастрономические и ремесленные мастер-классы, фотозоны, традиционные игры и развлечения.

Главным событием девятого ежегодного фестиваля по традиции станет конкурс народного сыроварения: на площадке зажгут костры, в чанах нагреется свежайшее цельное молоко и начнется волшебство рождения адыгейского сыра. При этом пристрастными судьями станут сами гости фестиваля. Своё весомое мнение они смогут высказать ещё и в других номинациях, оценивая как популярные, так и возрождаемые блюда из адыгейского сыра. В программу фестиваля также включен конкурс блюд европейской, ресторанный и других кухонь, модернизированных или созданных на основе адыгейского сыра.

Гостей встретят отдельная экспозиция ремесленников — мастеров народного прикладного искусства. Дерево и металл, золотая нить и рогоз, глина и ткани — все это на глазах превратится в рукотворную красоту. А желающие смогут попробовать сами взять в руки инструменты и хотя бы на полчаса почувствовать себя учеником мастера.

Концертная программа будет состоять из наиболее ярких танцевальных и вокальных номеров профессиональных именинных ансамблей и народной самодеятельности.

Детей ждут игровые зоны. Молодежь встанет в традиционный адыгейский танцевальный круг — джэгу.

Ну и какой же праздник без ярмарки? Гости смогут увезти любимые вкусные сувениры из Адыгеи: и всевозможный сыр, и мед, и травяные чаи, и варенья, и яблоки, и подсолнечное масло. Производителями сыра будет организована торговля по весьма привлекательным ценам.

Гостей на автобусах ждет специальная парковка. Индивидуальным гостям приготовлена парковка за мостом, в 500 метрах от площадки фестиваля.

Организаторы фестиваля: Министерство сельского хозяйства Республики Адыгея, Комитет Республики Адыгея по туризму и курортам, региональная общественная организация "Туристическая Адыгей". Туристический оператор фестиваля: ООО "Ярмарка от-Оргкомитет.



Час памяти

О ГЕРОИЗМЕ И БОЕВОМ СОДРУЖЕСТВЕ

В республике прошли мероприятия, посвященные Дню памяти о боевом содружестве адыгов-горцев и казаков Кубани, которое имеет глубокие исторические корни. В память об этом историческом событии в 2014 году в Адыгее республиканским законом была учреждена памятная дата — День памяти о боевом содружестве горцев Адыгеи и казаков Кубани в годы Первой мировой войны. Отмечается она 5 сентября.

Час памяти "Дорогами памяти и славы" провели работники Келермесского Дома культуры

и сельской библиотеки. В мероприятии активное участие приняли казачата — дети класса казачьей направленности под руководством классного руководителя В. В. Затолокиной.

— Мы помним, знаем и гордимся подвигами предков, которые плечом к плечу сражались за интересы России, ее свободу и независимость, — сказала Валентина Вячеславовна.

Дети узнали много нового и интересного о геройстве и стойкости, горячей любви к Родине, которая проявлялась в боевом содружестве горцев Адыгеи и казаков Кубани, стоявших пле-

том к плечу в часы испытаний.

Дети узнали также о том, что Дикая дивизия, в состав которой вошел Черкесский полк, начала формироваться 5 сентября. Именно содружество горцев и казаков считается одной из главных составляющих успехов дивизии.

На мероприятии выступили участники вокального ансамбля "Хуторянка" и детская казачья вокальная группа "Любо". Местные страницы истории осветил в своем выступлении атаман станицы В. П. Затолокин.

К. ИСКРИНА.

Юным пешеходам

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей на дорогах в период учебного года в республике проводятся мероприятия, повышающие внимание как самих подростков, так и всех служб к безопасности детей. Острота вопроса связана с высоким уровнем в РА детского дорожно-транспортного травматизма. Только за 7 месяцев нынешнего года зарегистрировано 25 случаев ДТП с участием детей. 1 ребенок погиб, 26 получили травмы различной степени тяжести.

6 сентября сотрудники Госавтоинспекции и управления народного образования Гиагинского района во всех образовательных учреждениях провели профилактическое мероприятие "Здравствуй, школа!".

Мероприятие было проведено в рамках Всероссийской профилактической акции "Внимание — дети!" и было направлено на предотвращение и снижение детского дорожно-транспортного травматизма.

Полицейские рассказали первоклашкам о правилах поведения на проезжей части, проверили детей на внимательность. Ребятам объясняли, где и как нужно переходить дорогу, как избежать дорожной "ловушки".

Учащимся рассказали о правилах дорожного движения, видах транспортных средств, дорожных знаках и значении разметки. Вместе с сотрудниками ГИБДД дети изучили безопасный путь от дома к школе и обратно, а также узнали о пользе световозвращающих элементов на одежде.

Ребята вместе с сотрудниками повторили Правила дорожного движения. С большим интересом они слушали рассказ о правильном поведении на дороге, после чего с пониманием отнеслись к практической части. Во время мероприятия ребята показали свои знания и умения ориентироваться на улице, рассказали о различных дорожных ситуациях, с которыми им приходится ежедневно сталкиваться. Первоклассники пообещали полицейским, что строго и безукоризненно будут соблюдать Правила дорожного движения.

Н. ЕШУГОВ.

Начальник ОГИБДД ОМВД РФ по Гиагинскому району.



поворь, даже городские туркменки, а не то что из кишлаков, не знают, кто такие адыгейцы. Для них в России все — русские.

— И правда. Ведь я своего мужа сроду не называю Межлум. Для меня он всегда — Миша. А мой сын Ринат, пожив с нами в Азербайджане, разговаривал со сверстниками на армянском языке. Так что все хорошие люди мне по душе, — говорит Сара. — И все же моя большая мечта — когда-нибудь побывать на истинной родине Миши — в Ереване. Прекрасней города, наверное, нет. Может, потому, что этот город — моя мечта.

Сара и Межлум сейчас на пенсии. Она многие годы работала аппаратчиком на Гиагинском молзаводе.

— Я делала настоящее масло, — говорит Сара. — А Миша работал на предприятии Юрия Хаджиметовича Тхайцурова.

Сара и Межлум много лет вместе. У них растут внуки. Спокойная жизнь, "опыленная армянской пыльцой любви". Миша не очень любит адыгейский щипс, но просит Сару приготовить армянский холодный суп чихирту с лобио. Но если углубиться, то это блюдо более из грузинской кухни и частично из азербайджанской. Впрочем, какая разница, если все мы живем по одному принципу: не перешагнуть грани, заложенные в традиции твоего народа.

А. ВИЗНЯК.

Адыгея — наш общий дом

САРА И МЕЖЛУМ



В Азербайджане каждый ребенок знает великого поэта Низами, создавшего бессмертную поэму о такой же бессмертной любви Лейли и Меджнун.

Хорошо знающий родную армянскую национальную литературу, Межлум Айвазов также хорошо знает азербайджанскую литературу и безукоизненно говорит на языке Низами. Это як тому, что странно и причудливо переплетаются судьбы стран и людей.

Так вот, азербайджанское телевидение много лет тому назад снимало сюжет об армянине Межлуме и адыгейке Саре, которые волей судьбы познакомились в Ашхабаде, а жили в Азербайджане вместе с мамой Межлумы Маней Самвеловой и их сыном Ринатом. Хотелось бы напомнить, что интернациональная семья в начале 90-х попала в водоворот этнического конфликта, разгоревшегося между Арменией и Азербайджаном.

В результате армяно-азербайджанского конфликта 350-тысячное армянское население покинуло территорию Азербайджана, и многие оказались в России. Межлум и Сара пригласили к себе Маню Самвеловну и братьев Межлума в Гиагин-

скую. Так большая семья смешала армяно-азербайджан-ско-адыгейские корни. Драма почла "Лейли и Меджнун".

Но сказкам — свои сказки, а реальная жизнь бывает покруче.

К примеру, в крови внука Айвазовых течет еще и русская, и грузинская кровь. Разбираться в том нет смысла, поскольку самый глубокий смысл оказался в словах Межлума: "Мы все опыленные армянской пыльцой любви".

Сара принцип этой любви определяет русской поговоркой "Муж — голова, жена — шея".

Но, судя по характеру библейской Сары, женщина с этим именем далеко не покорная жена, пассивно сопровождающая мужа. Это личность с твердой волей и сильным характером, побуждавшим её принимать самостоятельные решения и осуществлять их, когда того требуют обстоятельства. Адыгейская Сара сама говорит о себе так: "Если я хочу чего добиться, я добьюсь, не умаляя значимости мужа. Несмотря на наши национальные традиции, уже даже мое поколение ослабило свое преклонение перед мужчиной. Но в своей

самостоятельности я никогда не перешагну грань, заложенную в крови народа".

О своей маме Сара говорит, как об эталоне адыгейской женщины. Но и главной чертой ее характера были твердость и неуклонность в решениях. Кстати, ее братом был человек огромной воли, легендарной личностью — Юрий Хаджиметович Тхайцуров. А в роду Тхайцуровых гордых и непокладистых было много.

Девушкой Сара росла статной, высокой, красивой. Как-то в ауле ею восхитились женщины. На их дифирамбы мама Сары сказала так: "У моей дочки такой язык, что если она скажет, то любого перережет пополам". Сара, узнав о такой двуязычной оценке, рассердилась на маму. Мол, я так никогда замуж не выйду. Но мамина мудрость все поставила на свои места.

— Если я буду тебя хвалить, это не значит, что ты более удачно выйдешь замуж. А если я тебя буду ругать, то того, кто тебя любит, моя материнская критика не остановит.

Такой же мудрой была и армянская мама Маня Самвелова. Когда она приехала к сыну и невестке в Ашхабад, то туркменским женщинам она сказала, что ее невестка — русская.

— Почему вы решили назвать меня русской? — поинтересовалась у нее Сара.

— Дочка, да мне хоть туркмен, хоть грузин — всё одно. Люди хорошие везде живут. Но,

**Понедельник,
10 сентября
Первый канал**

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Сегодня 10 сентября. День начинается".
9.55 Модный приговор.
10.55 "Жить здорово!" [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 "Давай поженимся!"
16.00 "Мужское / Женское".
17.00 "Время покажет". [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.25 "Время покажет". [16+]
18.50 "На самом деле". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
21.30 Т/с Премьера! "Ищайка". [12+]
22.30 Премьера!
"Большая игра".
23.30 "Вечерний Ургант".
0.10 Т/с "Ищайка". [12+]
1.10 "На самом деле". [16+]
2.10 "Мужское / Женское".
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
4.05 "Давай поженимся!"

Россия-1

5.00 "Утро России".
07.07 - 07.35. Вести. Адыгейя. Къэбархэр.
08.07-08.35 Вести. Адыгейя.
9.00 "Известия".
9.25 - 12.05 X/f "Не покидай меня". [12+]
13.00 "Известия".
13.25-1.75 Т/с "Улицы разбитых фонарей-3". [16+]
18.50-19.35 Т/с "След". [16+]
20.20 Т/с Премьера! "След".
21.10 Т/с "След". [16+]
22.30 Т/с Премьера! "След".
23.20 Т/с "След". [16+]
0.00 "Известия".
Итоговый выпуск".
0.30 - 3.30 Т/с "Балабол". [16+]

5 канал

5.00 "Известия".
5.25 - 6.20 Д/с "Моя правда".
7.15 Д/с "Моя правда". [16+]
8.00 "Светская хроника". [16+]
9.00 "Известия".
9.25 - 12.05 X/f "Не покидай меня". [12+]
13.00 "Известия".
13.25-1.75 Т/с "Улицы разбитых фонарей-3". [16+]
18.50-19.35 Т/с "След". [16+]
20.20 Т/с Премьера! "След".
21.10 Т/с "След". [16+]
22.30 Т/с Премьера! "След".
23.20 Т/с "След". [16+]
0.00 "Известия".
Итоговый выпуск".
0.30 - 3.30 Т/с "Балабол". [16+]

МАТЧ!

6.30 Д/с "Заклятые соперники".
7.00 Новости.
7.05 Все на Матч!
8.55 Новости.
9.00 Футбол. Франция - Нидерланды. Лига наций. [0+]
11.00 Новости.
11.05 Прыжки на лыжах с трамплина. Летний Гран-при. Трансляция из Чайковского. [0+]
12.05 Новости.
12.10 Все на Матч!
12.40 Футбол. Германия - Перу. Товарищеский матч. [0+]
14.40 Новости.
14.45 Все на Матч!
15.30 Профессиональный бокс. Д. Лебедев - Х. Алтункай. З. Абдуллаев - Г. Ланди. Бой за титул чемпиона WBC Silver в лёгком весе. [16+]
17.30 Новости.
17.35 Все на Матч!
18.00 "Турция - Россия. Live".
18.20 Новости.
18.30 Футбол. Россия - Чехия. Товарищеский матч.
Прямая трансляция из Ростова-на-Дону.
20.55 Тотальный футбол.
21.40 Футбол. Португалия - Италия. Лига наций.
Прямая трансляция.
23.40 Все на Матч!
0.25 Футбол. Сербия - Румыния. Лига наций. [0+]
2.25 Д/с "Вся правда про..."
2.55 Футбол. Шотландия - Албания. Лига наций. [0+]
4.55 Д/ф "Мой путь к Олимпии".

**Вторник,
11 сентября
Первый канал**

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Сегодня 11 сентября. День начинается".
9.55 Модный приговор.
10.55 "Жить здорово!" [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 "Давай поженимся!" [16+]
16.00 "Мужское / Женское".
17.00 "Время покажет". [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.25 "Время покажет". [16+]
18.50 "На самом деле". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
21.30 Т/с Премьера! "Ищайка".
22.30 Премьера!
"Большая игра".
23.30 "Вечерний Ургант". [16+]

HTB

4.50 Т/с "Подозреваются все". [16+]
6.00 "Деловое утро НТВ".
8.20 Т/с "Возвращение Мухтара". [16+]
10.00 Среда.
10.20 Т/с "Пасечник". [16+]
12.00 "Реакция".
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 "Место встречи".
16.00 Среда.
16.30 "Место встречи".
17.20 "ДНК". [16+]
18.15 Т/с "Ментовские войны".
19.00 Среда.
19.40 Т/с "Ментовские войны".
21.00 Т/с Премьера!
"Балабол-2". [16+]
23.00 Т/с "Невский". [16+]
0.00 Среда.
0.10 Т/с "Свидетели". [16+]
1.10 "На самом деле". [16+]
2.10 "Мужское / Женское". [16+]
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
4.05 "Давай поженимся!" [16+]

ТЕЛЕПРОГРАММА с 10 по 16 сентября

Россия-1

18.15 Т/с "Ментовские войны". [16+]
19.00 Среда.
19.40 Т/с "Ментовские войны". [16+]
21.00 Т/с Премьера!
"Балабол-2". [16+]
23.00 Т/с "Невский". [16+]
0.00 Среда.
0.10 Т/с "Свидетели". [16+]
1.10 "На самом деле". [16+]
2.10 "Мужское / Женское". [16+]
3.15 "Место встречи". [16+]
4.05 Т/с "Москва. Три вокзала".
Три вокзала". [16+]

5 канал

5.00 "Утро России".
07.07 - 07.35. Вести. Адыгейя. Къэбархэр.
08.07-08.35 Вести. Адыгейя.
9.00 "Известия".
9.20 "Дээзбын".
9.35 "Ушыщимз къеблагъ".
(Счастливая семейства).
9.40 "Ушыщимз къеблагъ".
(Смеяться разрешается).
11.40 Вести. Адыгейя.
Къэбархэр.
14.40 Вести. Адыгейя.
17.40 Вести. Адыгейя.
Къэбархэр.
9.00 Вести.
9.15 "Утро России".
9.55 "О самом главном". [12+]
11.00 Вести.
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]
13.00 "60 Минут". [12+]
14.00 Вести.
15.00 - 16.00 Т/с "Морозова".
17.00 Вести.
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]
19.00 "60 Минут". [12+]
20.00 Вести.
20.45 Вести. Местное время.
21.00 -22.10 Т/с Челночницы. Продолжение. [12+]
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым". [12+]
2.00 Т/с "Принцип Хабарова".
3.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым".

МАТЧ!

6.30 Д/с "Заклятые соперники".
7.00 Новости.
7.05 Все на Матч!
8.55 Новости.
9.00 Футбол. Франция - Нидерланды. Лига наций. [0+]
11.00 Новости.
11.05 Прыжки на лыжах с трамплина. Летний Гран-при. Трансляция из Чайковского. [0+]
12.05 Новости.
12.10 Все на Матч!
12.40 Футбол. Германия - Перу. Товарищеский матч. [0+]
14.40 Новости.
14.45 Все на Матч!
15.30 Профессиональный бокс. Д. Лебедев - Х. Алтункай. З. Абдуллаев - Г. Ланди. Бой за титул чемпиона WBC Silver в лёгком весе. [16+]
17.30 Новости.
17.35 Все на Матч!
18.00 "Турция - Россия. Live".
18.20 Новости.
18.30 Футбол. Россия - Чехия. Товарищеский матч.
Прямая трансляция из Ростова-на-Дону.
20.55 Тотальный футбол.
21.40 Футбол. Португалия - Италия. Лига наций.
Прямая трансляция.
23.40 Все на Матч!
0.10 Футбол. Босния и Герцеговина - Австрия. Лига наций.
2.10 Смешанные единоборства. Bellator. М. Чендлер - Б. Гирц. Трансляция из США. [16+]
3.00 Т/с "Королевство". [16+]
6.00 "Успеть за одну ночь". [16+]

HTB

4.55 Т/с "Таксист". [16+]
6.00 "Деловое утро НТВ". [12+]
8.20 Т/с "Возвращение Мухтара". [16+]
10.00 Среда.
10.20 Т/с "Пасечник". [16+]
12.00 "Реакция".
13.00 Среда.

Вторник, 11 сентября Первый канал

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Сегодня 11 сентября. День начинается".
9.55 Модный приговор.
10.55 "Жить здорово!" [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 "Давай поженимся!" [16+]
16.00 "Мужское / Женское".
17.00 "Время покажет". [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.25 "Время покажет". [16+]
18.50 "На самом деле". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
21.30 Т/с Премьера! "Ищайка".
22.30 Премьера!
"Большая игра".
23.30 "Вечерний Ургант". [16+]

5 канал

5.00 "Известия".
5.25-8.05 Т/с "Смерш".
Лисья нора". [16+]
9.00 "Известия".
9.25-11.10 Т/с "Смерш".
Скрытый враг". [16+]
12.05 Т/с "СМЕРШ".
Ударная волна". [16+]
13.00 "Известия".
13.25-17.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей-4". [16+]
18.50-19.35 Т/с "След". [16+]
20.20 Т/с Премьера! "След".
21.10 Т/с "След". [16+]
22.00 "Известия".
22.30 Т/с Премьера!
"След". [16+]
0.00 "Известия".
Итоговый выпуск".
0.30-3.25 Т/с "Балабол". [16+]

2.00 Т/с "Принцип Хабарова".
3.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым".

ТВ-Центр

6.00 "Настроение".
8.20 "Доктор И...". [16+]
8.50 X/f "Мачеха".
10.35 Д/ф "Татьяна Доронина. Легенда вопреки". [12+]
11.30 "События".
11.50 Т/с "Чисто английское убийство". [12+]
13.35 Премьера! "Мой герой".
14.30 "События".
14.50 "Город новостей".
15.05 Т/с "Отец Браун". [16+]
17.00 Премьера! "Естественный отбор". [12+]
17.50 X/f "От первого до последнего слова". [12+]
19.40 "События".
19.45 Премьера! "Мой герой".
19.50 "Пусть говорят". [16+]
20.00 "Петровка, 38". [16+]
20.20 "Право голоса". [16+]
22.00 "События".
22.30 Премьера!

20.00 Все на Матч!
20.30 "Тает лёд" с Алексеем Ягудиным. [12+]
21.00 Смешанные единоборства. А. Нуныес - Р. Пеннингтон. А. Олейник - Дж. Альбини. UFC. Трансляция из Бразилии.
22.05 Алексей Олейник.
Путь к титулу". [16+]
22.35 Новости.
22.45 Все на Матч!
23.30 X/f "Рукопашный бой".
1.30 Смешанные единоборства. Bellator. Р. Каравальо - Г. Мусаси. А. Янькова - К. Джексон. Трансляция из Великобритании. [16+]
3.00 Т/с "Королевство". [16+]
6.00 Д/с "Вся правда про..."

**Четверг,
13 сентября
Первый канал**

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Сегодня 13 сентября. День начинается".
9.55 Модный приговор.
10.55 "Жить здорово!" [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
17.00 "Время покажет". [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.25 "Время покажет". [16+]
18.50 "На самом деле". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
21.30 Т/с Премьера!
"Ищайка".
22.30 Премьера! "Большая игра".
23.30 "Вечерний Ургант".
0.10 Т/с "Ищайка". [12+]
1.10 "На самом деле". [16+]
2.10 "Мужское / Женское".
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
4.05 X/f "Один день, одна ночь".

Россия-1

5.00 "Утро России".
07.07 - 07.35. Вести. Адыгейя. Къэбархэр.
08.07-08.35 Вести.
9.00 "Искусствам ицыифхэр". (Люди искусства).
9.20 "Нартхэр". (Нарты).
9.35 "Зээдэгүүчийнээзүй". (Беседа).
11.40 Вести. Адыгейя.
Къэбархэр.
14.40 Вести. Адыгейя.
17.40 Вести. Адыгейя.
Къэбархэр.
20.44 Вести. Адыгейя.
9.00 Вести.
9.55 "О самом главном".
11.00 Вести.
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым".
13.00 "60 Минут". [12+]
14.00 Вести.
15.00-16.00 Т/с "Морозова".
17.00 Вести.
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]
19.00 "60 Минут". [12+]
20.00 Вести.
21.00-22.10 Т/с Челночницы. Продолжение. [12+]
23.15 "Новая волна-2018".
Бенефис В. Преснякова.
2.15 Т/с "Принцип Хабарова".
3.55 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым".

ТВ-Центр

6.00 "Настроение".
8.00 "Доктор И...". [16+]
8.30 X/f "Верьте мне, люди!".
10.40 Д/ф "Юрий Назаров. Злосчастный триумф". [12+]
11.30 "События".
11.50 Т/с "Чисто английское убийство". [12+]
13.40 Премьера! "Мой герой".
14.30 "События".
14.50 "Город новостей".
15.10 Т/с "Отец Браун". [16+]
17.00 Премьера!
"Естественный отбор". [12+]
17.50 X/f "От первого до последнего слова". [12+]
19.40 "События".
20.00 "Петровка, 38". [16+]
20.20 "Право голоса". [16+]
22.00 "События".
22.30 Премьера!
"10 самых...". [16+]
23.05 Д/ф Премьера!

"Великие обманщики".
По ту сторону славы". [12+]
0.00 "События. 25-й час".
0.30 Д/с "Советские мафи".
1.25 Д/ф "Ночная
ликидация". [12+]
2.15 Т/с "Отец Браун". [16+]
4.05 X/f "Опасный круиз".

HTB

4.55 Т/с "Таксист". [16+]
6.00 "Деловое утро HTB".
8.20 Т/с "Возвращение
Мухтара". [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с "Пасечник". [16+]
12.00 "Реакция".
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное
происшествие.
14.00 "Место встречи".
16.00 Сегодня.
16.30 "Место встречи".
17.20 "ДНК". [16+]
18.15 Т/с "Ментовские
войны". [16+]
19.00 Сегодня.
19.40 Т/с "Ментовские
войны". [16+]
21.00 Т/с Премьера!
"Балабол-2". [16+]
23.00 Т/с "Невский". [16+]
0.00 Сегодня.
0.10 Т/с "Свидетели". [16+]
1.15 "Место встречи". [16+]
3.15 "НашПотребНадзор".
4.10 Т/с "Москва".
Три вокзала". [16+]

5 канал

5.00 "Известия".
5.25-12.05 Т/с "СМЕРШ.
Ударная волна". [16+]
13.00 "Известия".
13.25-17.55 Т/с "Улицы
разбитых фонарей-4". [16+]
18.50 Т/с "След". [16+]
19.35 Т/с "След". [16+]
20.20 Т/с Премьера! "След".
21.10 Т/с "След". [16+]
22.00 "Известия".
22.30 Т/с Премьера! "След".
23.20 Т/с "След". [16+]
0.00 "Известия".
Итоговый выпуск".
0.30-3.30 Т/с "Балабол". [16+]

МАТЧ!

6.30 Д/с "Заклятые
соперники". [12+]
7.00 Новости.
7.05 Все на Матч!
8.55 Новости.
9.00 Профессиональный
бокс. А. Стивенсон - Б. Джек.
Бой за титул чемпиона мира
по версии WBC в полутяже-
лом весе.
Трансляция из Канады. [16+]
10.20 Академическая гребля.
Чемпионат мира. Полуфиналы.
Прямая трансляция
из Болгарии
13.25 Новости.
13.30 Смешанные единобор-
ства. А. Туменов - С. Родри-
гес. А.-А. Абдулахабов - А.
Багов. АСВ 89. Трансляция
из Краснодара. [16+]
15.15 Новости.
15.20 Все на Матч!
16.15 Смешанные единобор-
ства. Т. Будли - Д. Тилл. Н.
Монтаньо - В. Шевченко.
UFC. Трансляция из США.
18.00 Реальный спорт. [16+]
18.45 Новости.
18.55 Баскетбол. Чехия - Рос-
сия. Чемпионат мира-2019.
Мужчины. Отборочный
турнир. Прямая трансляция.
20.55 Новости.
21.00 Все на Матч!
22.00 Смешанные единобор-
ства. К. Макгрегор - Э. Аль-
варес. Х. Нурмагомедов - М.
Джонсон. UFC.
Трансляция из США. [16+]
23.00 Все на Матч!
23.30 X/f "Большой
человек". [16+]
1.40 Т/с "Королевство". [16+]
5.40 Смешанные единобор-
ства. Bellator. М. Чендлер - Б.
Гирц. Трансляция из США.

**Пятница,
14 сентября**

Первый канал

5.00 Телеканал
"Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Сегодня 14 сентября.
День начинается".
9.55 Модный приговор.
10.55 "Жить здорово!" [16+]
12.00 Новости
(с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]

ТЕЛЕПРОГРАММА

с 10 по 16 сентября

**15.00 Новости
(с субтитрами).**

15.15 "Давай поженимся!"
16.00 "Мужское / Женское".
17.00 "Время покажет". [16+]
18.00 Вечерние новости
(с субтитрами).
18.25 "Время покажет". [16+]
18.50 "Человек и закон". [16+]
19.55 "Поле чудес". [16+]
21.00 "Время".
21.30 Премьера! "Голос".
23.30 "Вечерний Ургант".
0.25 X/f Премьера! "Субура".
2.55 "Мужское / Женское".
3.50 Модный приговор.
4.45 "Давай поженимся!"

Россия-1

5.00 "Утро России".
07.07-07.35. Вести. Адыгея.
Къэбархэр.
08.07- 08.35 Вести. Адыгея.
Къэбархэр
17.40 Вести. Адыгея. ЮГ.
20.44 Вести. Адыгея
9.00 Вести.
9.15 "Утро России".
9.55 "О самом главном".
11.00 Вести.
12.00 "Судьба человека
с Борисом Корчевниковым".
13.00 "60 Минут". [12+]
14.00 Вести.
15.00 -16.00 Т/с "Морозова".
17.00 Вести.
18.00 "Андрей Малахов.
Прямой эфир". [16+]
19.00 "60 Минут". [12+]
20.00 Вести.
21.00 Юморина. [16+]
23.00 "Новая волна-2018".
2.05 X/f "Салиями". [12+]

ТВ-Центр

6.00 "Настроение".
8.20 X/f "Всадник
без головы".
10.20 X/f "Разоблачение Еди-
норога". [12+]
11.30 "События".
11.50 X/f "Разоблачение Еди-
норога". [12+]
14.30 "События".
14.50 "Город новостей".
15.05 "10 самых...". [16+]
15.40 X/f "Дело Румянцева".
17.45 X/f "Опасный круиз".
19.40 "События".
20.05 X/f Премьера!
"Кем мы не станем". [12+]
22.00 "В центре событий"
с Анной Прохоровой".
23.10 Премьера! "Жена. Исто-
рия любви". [16+]
0.40 Д/ф "Михаил Танич.
Ещё раз про любовь". [12+]
1.30 X/f "Ретро втём". [16+]
3.20 "Петровка, 38". [16+]
3.40 Т/с "Отец Браун". [16+]

HTB

4.55 Т/с "Таксист". [16+]
6.00 "Деловое утро HTB".
8.20 Т/с "Возвращение
Мухтара". [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с "Пасечник". [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное
происшествие.
14.00 "Место встречи".
16.00 Сегодня.
16.30 "Место встречи".
17.10 "ДНК". [16+]
18.10 "Жди меня". [12+]
19.00 Сегодня.
19.40 ЧП. Расследование.
20.15 Т/с Премьера!
"Морские дьяволы".
Рубежи родины". [16+]
0.15 "Захар Прилепин.
Уроки русского". [12+]
0.50 "Мы и наука. Наука и мы".
1.50 "Место встречи". [16+]
3.45 Т/с "Поехали, поедим!" [0+]
4.10 Т/с "Москва. Три вокзала".

5 канал

5.00 "Известия".
5.25 Д/с "Агентство специаль-
ных расследований". [16+]
7.05 - 8.05 Т/с "Охотник
за головами".
9.00 "Известия".
9.25 -12.05 Т/с "Охотник
за головами". [16+]
13.00 "Известия".
13.25 -17.50 Т/с "Охотник

**за головами". [16+]
18.50 - 0.15 Т/с "След". [16+]
1.00 - 4.45 Т/с "Детективы".****МАТЧ!**

6.30 Д/с "Заклятые соперники".
18.00 "Вести в субботу".
21.00 X/f "Сухарь". [12+]
0.30 Торжественное закрытие
Международного конкурса
молодых исполнителей "Новая
волна-2018".
3.15 Т/с "Личное дело". [16+]

**16.00 Субботний вечер с Нико-
лаем Басковым.**

18.00 "Привет, Андрей!" [12+]
20.00 Вести в субботу.
21.00 X/f "Сухарь". [12+]
0.30 Торжественное закрытие
Международного конкурса
молодых исполнителей "Новая
волна-2018".
3.15 Т/с "Личное дело". [16+]

ТВ-Центр

5.30 "Марш-бросок". [12+]
5.55 "АБВГДейка".
6.25 Д/ф "Татьяна Доронина.
Легенда вопреки". [12+]
7.20 "Православная энцикли-
педия". [6+]
7.50 X/f "Королевство кривых
зеркал".
9.05 "Выходные на колесах".
9.35 X/f "12 стульев".
11.30 "События".
11.45 X/f "12 стульев".
13.05 X/f "От первого до по-
следнего слова". [12+]
14.30 "События".
14.45 X/f "От первого до по-
следнего слова". [12+]
17.00 X/f Премьера! "Семей-
ное дело". [12+]
21.00 "Постскриптум" с Алек-
сеем Пушкиным.
22.10 Премьера! "Право знать!"
23.40 "События".
23.55 "Право голоса". [16+]
3.05 "Специальный репортаж
"Событий". [16+]
3.40 Д/с "90-е". [16+]
4.30 "Прощание". [16+]
5.20 Д/ф "Великие обманщики.
По ту сторону славы". [12+]

HTB

4.55 Квартенный вопрос. [0+]
6.00 "Звезды сошлись". [16+]
7.25 Смотр. [0+]
8.00 Сегодня.
8.20 Их нравы. [0+]
8.35 "Готовим с Алексеем Зи-
минным". [0+]
9.10 "Кто в доме хозяин?" [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Главная дорога. [16+]
11.00 "Еда живая и мёртвая".
12.00 Квартенный вопрос. [0+]
13.05 "НашПотребНадзор". [16+]
14.05 "Поедем, поедим!" [0+]
15.05 Своя игра. [0+]
16.00 Сегодня.
16.20 "Однажды...". [16+]
17.00 Т/с "ПЁС". [16+]
19.00 "Центральное телевиде-
ние" с В. Такменевым.
21.00 Т/с "ПЁС". [16+]
23.55 "Международная пилора-
ма" с Тиграном Косяном.
0.50 Квартирник HTB
у Маргулиса. [16+]
2.05 X/f "Отцы". [16+]
4.05 Т/с "Москва. Три вокзала".

5 канал

5.00 - 8.00 Т/с "Детективы".
8.35 "День ангела". [0+]
9.00-23.10 Т/с "След". [16+]
0.00 "Известия. Главное".
0.55 Т/с Премьера! "Товарищи
полицейские". [16+]
2.05-4.05 Т/с "Товарищи
полицейские". [16+]

МАТЧ!

6.30 Д/с "Заклятые соперники".
7.00 Все на Матч!
События недели. [12+]
7.30 Футбол. "Боруссия" (Дор-
тмунд) - "Айнтрахт".
Чемпионат Германии. [0+]
9.30 Новости.
9.40 "Дневник UFC в России".
10.00 Все на футбол! Афиша.
11.00 Академическая гребля.
Чемпионат мира. Финалы. Пря-
мая трансляция из Болгарии.
13.25 Новости.
13.55 Футбол. "Урал" (Екате-
ринбург) - "Ростов". Россий-
ская Премьер-лига. Прямая
трансляция.
13.30 Все на Матч!
14.00 X/f "Потерянное
счастье". [12+]

Россия-1

5.00 "Утро России. Суббота".
8.40 "Медицинский вопрос".
9.00 "Местное время. Вести".
11.20 "Местное время.
Вести с крыши".
8.40 Актуальная тема.
Местное время. [12+]
9.00 Вести. Местное время.
9.20 "Сто к одному".
10.10 "Пятеро на одного".
11.00 Вести.
11.40 Юмор! Юмор!! Юмор!!!
14.00 X/f "Потерянное
счастье". [12+]

5 канал

5.00 "Известия".
5.25 Д/с "Агентство специаль-
ных расследований". [16+]
7.05 - 8.05 Т/с "Охотник
за головами".
9.00 "Известия".
9.25 -12.05 Т/с "Охотник
за головами". [16+]
13.00 "Известия".
13.25 -17.50 Т/с "Охотник

**17.00 Футбол. "Челси" - "Кар-
дифф Сити". Чемпионат
Англии. Прямая трансляция.**

18.55 Новости.
19.00 Смешанные единобор-
ства. А. Олейник - М. Хант. А.
Арловский - Ш. Абдурахимов.
UFC. Прямая трансляция
из Москвы.
23.00 Все на Матч!
23.30 Волейбол. Россия - США.
Чемпионат мира. Мужчины.
Трансляция из Италии. [0+]
23.20 Все на Матч!
23.30 Волейбол. Россия - США.
Чемпионат мира. Мужчины.
Трансляция из Италии. [0+]
4.30 Футбол. Чемпионат Анг-
лии. [0+]

0.05 "События".

0.20 X/f "Темная сторона
души". [12+]
1.15 X/f "Пуля-дюра. Агент
для наследницы". [16+]
4.45 "Петровка, 38". [16+]

HTB

4.55 "Дачный ответ". [0+]
6.00 "Центральное
телевидение". [16+]
8.20 Их нравы. [0+]
8.45 "Устами младенца". [0+]
9.25 Едим дома. [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 "Первая передача".
11.00 "Чудо техники". [12+]
1.30 Теннис. Россия - Белорус-
сия. Кубок Дэвиса. Плей-офф.
Трансляция из Москвы. [0+]
4.30 Футбол. Чемпионат Анг-
лии. [0+]

**Воскресенье,
16 сентября****Первый канал**

5.15 Т/с "Родные люди".
6.00 Новости.
6.10 Т/с "Родные люди".
7.30 М/с "Смешарики. ПИН-код".
7.45 "Часовой". [12+]
8.15 "Здоровье". [16+]
9.20 "Непутевые заметки"
с Дмитрием Крыловым. [12+]
10.00 Новости (с субтитрами).
10.15 Д/ф "Леонид Куравлев.
Это я удачно зашел". [12+]
11.15 "Честное слово" с Юри-
ем Николаевым.
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 Д/ф "Александр Абду-
лов. С любими".
13.00 "Звезды сошлись". [16+]
23.00 Т/с "Шаман". [16+]
1.00 X/f "Берегись
автомобиля" [12+]
2.55 "Судебный детектив".
4.05 Т/с "Москва.
Три вокзала".

МА

Самобытность

Простишь и начни украшать мир

Создание особой атмосферы на своем участке с помощью различных скульптур и фигурок из бетона или гипса уходит корнями в далекое прошлое. Причем, такие украшения носили не только декоративный характер, они имели более глубокий смысл.

К примеру, утверждают, что изваяния человеческих фигур спасут человека от одиночества. Как бы то ни было, но эта самодеятельная лепнина подвластна рукам тех, кто не мыслит свою жизнь без интересных и насыщенных событий.

Впрочем, Николаю Сидоровичу ТЕРЕЩЕНКО одиночество не грозило, и вряд ли возможно в будущем. Чего только он ни пробовал своими руками делать, творить, созидать. Он — мудрец виноградарства, сам признался, что в этом деле давно перемудрил самого себя.

— Я уже среди этих лоз запутался, — простодушно говорит известный в Адыгее виноградарь.

А все потому, что он все время пытается расширить границы природных возможностей. У него на одном только кусте давно плодоносят три лозы разных сортов, прижившихся методом прививок.

И вот новое увлечение, которое оценили не только родные и соседи, но и всякий проезжающий или идущий по Гиагинской, улице Речной, если остановится у дома № 9.

Кто-то удивится, кто-то покачает головой: "Чудак-человек, однако, здесь живет".

— Да я и сам знаю, что странный, — также простодушно резюмирует Терещенко.

Он из тех, о ком так "вкусно" писал Шукшин, называя своих героев "чудаками".

Но ведь кто-то вдохновляет их на такие же чудаковатые, а если точнее, очень красивые, увлечения.

"Cherchez la femme". Ищите женщину, — говорят французы, если непонятен, не ясен мотив поступков человека.

Вот и у Николая Сидоровича музой первой его скульптурной работы была

тоже женщина. Немного чудаковатая девушка Фрося Бурлакова. Ох, и почудила она над мастером, "вынуждая" его переделывать свой образ. Как говорит-ся, то "лицом не рожка, то фигура не така". Но сегодня стоит у дома на Речной, 9 наша Фрося, которой в ответ на ее приветливый взгляд хочется тоже улыбнуться. Все в ней правдиво "выписал" мастер гипса и бетона. И это простоватое, но такое милое лицо, и эту великолепную косу. И сережки дешевенькие он ей вдел в ушки. Правда, эти сережки шаловливые ребята однажды унесли, но Николай Сидорович "подарил" своей музе другое. Просто красотка получилась.

Стоит в красном платье в белый горох у этого дома еще одна девушка, которую тоже хорошо знают в районе. Правда, сама она не ведала пока о том, что ее образ воплощен в бетоне. Исполнительница замечательных русских, казачьих, украинских песен, участница хора Люба Смутнина, как и героиня фильма "Приходите завтра" Фрося Бурлакова, стала прообразом скульптуры Терещенко.

Работы эти не такие уж простые, для них используются, например, каркасы. И этот метод подвластен тем, кто уже хорошо освоил работу с бетоном и имеет творческие навыки. У Николая Сидоровича они есть.

— Надо признать, я много ошибок делаю, но критику своих детей воспринимаю нормально. Не опускаю руки, если что не получается.

Уж так он захотел сделать однажды казака! Да такого, чтоб в нем удалъ чув-



ствовалась, чтоб кубанка — набекрень. Все получилось, а ноги не удались. И еще уж очень хотелось "вручить" казаку гармошку. Пошел к племяннику: "Лешка, дай мне кусок железа, чтоб гармошку сделать". Потом поехал к знакомому Славе Дорошенко: "Степаныч, — говорит, — а нет ли у тебя сапог лишних для казака?"

Вот и сидит теперь у липы на Речной удалой казак в офицерских сапогах, да с гармошкой. А еще у одной крайней липы пристомился моряк.

— Я давно хотел "сплести" флотского парня. У меня брат служил на флоте. Когда-то очень давно он подарил мне свою тельняшку, в которой я хвастался и ходил на танцы. Теперь вот образ брата я воплотил в гипсе. Он хорошо играл на мандолине. Но я изобразил его с гитарой.

На подворье Речной, 9 можно угадать

и лермонтовские мотивы, напоминающие "Бахчисарайский фонтан". Увековечил в бетоне он и память о своей собаке, бетонный Байкал продолжает сторожить дом.

Ландшафтные дизайнеры всегда любили украшать участки изделиями из камня, бетона и гипса. Несмотря на тяжелый состав материалов, эти изделия легки и изящны.

Творчество — не бегство от скуки или одиночества. Это естественный процесс, рожденный сильной потребностью человека что-то изменить. И в себе, и в мире. Или хотя бы на своей улице. Николаю Сидоровичу нравится украшать эту крошечную часть своей планеты. Он просыпается утром и сразу начинает украшать... Мыслями, мечтами, словами, и главное — действиями.

А. ИСКРИНА.

МЧС предупреждает

Будьте осторожны с огнем!

Как сообщили в ГУ МЧС России по РА, вчера в станице Гиагинской произошел пожар. Произошло возгорание внутренней отделки летней кухни жилого дома на площади 6 квадратных метров. Причина — короткое замыкание электропроводки.

Также в Гиагинском, Тахтамукайском, Красногвардейском, Теучежском, Шовгеновском и Кошхабльском районах зарегистрированы случаи загорания сухой растительности. Площадь горения составила от 90 до 450 квадратных метров.

Главное управление МЧС России по Республике Адыгея обращает внимание жителей и гостей республики, что в период особого противопожарного режима в Российской Федерации выживание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях запрещено.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка, образуемого в счет земельных долей ООО "Землемер" ОГРН: 1030100542394, (кадастровый инженер Олефиренко И. В., № квалификационного аттестата 01-11-86, адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118, тел.: 8-918-420-42-16, адрес электронной почты - zemlemer63@mail.ru) выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельного участка площадью 15100 кв.м, образуемого путем выдела в счет долей вправе общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 01:01:3201000:95, расположенного по адресу: ориентир — административное здание Администрации МО "Гиагинское сельское поселение"; участок находится примерно в 10505 м от ориентира по направлению на юго-запад. Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является собственник земельных долей Тимофеева Оксана Валерьевна, почтовый адрес: РА, Гиагинский район, п. Гончарка, ул. Садовая, д.6, кв.10.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, предоставить свои предложения о доработке проекта межевания после ознакомления с ним можно в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118. Вопросы относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме в ООО "Землемер", ОГРН 1030100542394, (кадастровый инженер Олефиренко И. В., номер квалификационного аттестата 01-11-86, адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118, тел.: 8-918-420-42-16, адрес электронной почты - zemlemer63@mail.ru), а также в филиал ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Республике Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Юннатов, 9-д в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Пресс-служба МВД по РА

Лучший участковый

С 11 сентября 2018 года стартует Всероссийский конкурс "Народный участковый", проводимый МВД России.

Победители каждого этапа конкурса определяются большинством голосов, набранных по итогам онлайн-голосования. Любой желающий может выбрать того сотрудника, который, на его взгляд, наиболее полно отвечает званию участкового уполномоченного полиции и проголосовать за него.

Проект "Народный участковый" стал примером открытого, партнерского взаимодействия органов внутренних дел и общества в оценке работы сотрудников одной из самых важных полицейских профессий.

Конкурс пройдет в три этапа. Первый этап проводится на районном уровне. Поддержать своего участкового имеют возможность и жители Адыгеи. Информация о кандидатах, принимающих участие в конкурсе, будет размещена на официальном сайте МВД по Республике Адыгея, а также на сайтах городского и районных отделов полиции.

Онлайн-голосование первого этапа конкурса пройдет с 11 по 20 сентября 2018 года. Второй этап состоится на республиканском уровне с 7 по 16 октября.

Его победитель будет представлять нашу республику в финальном третьем этапе.

Награждение победителя и призеров конкурса пройдет в торжественной обстановке в канун Дня участкового уполномоченного полиции.

Не оставляйте автомобили без присмотра

За прошедшие 10 дней на территории республики зарегистрировано три факта краж аккумуляторных батарей с грузовых автомобилей.

В эти дни в дежурную часть дважды обращались жители Майкопского и Тахтамукайского районов. В поселке Краснооктябрьском из автомобиля похищены два аккумулятора.

А в ауле Натухай, помимо энергобатарей, из бака грузовика слили 180 литров дизельного топлива. В настоящее время ущерб, нанесенный потерпевшему, устанавливается.

Кроме того, в поселке Табачном Майкопского района задержан 18-летний местный житель. Молодой человек подозревается в краже аккумуляторной батареи из грузового автомобиля МАЗ, который находился на

территории деревообрабатывающего цеха.

Оставлять машины без присмотра на длительное время небезопасно, особенно если они не оборудованы противоугонными системами и охранной сигнализацией.

Осужден водитель

Несмотря на постоянную профилактическую работу с лицами, допустившими грубые нарушения дорожных правил и лишенными водительских удостоверений, полицейские продолжают выявлять случаи повторного управления транспортом в нетрезвом виде.

Один из последних таких фактов задокументирован сотрудниками Госавтоинспекции в Кошхабльском районе. Стражи правопорядка остановили автомобиль ВАЗ под управлением 55-летнего местного жителя. Мужчина не смог предоставить водительское удостоверение и находился в состоянии алкогольного опьянения.

При дальнейшей проверке было установлено, что ранее он уже привлекался к административной ответственности за подобное нарушение. Это стало основанием для возбуждения в отношении него уголовного дела по статье 264 прим. 1 УК России.

В соответствии с санкцией, предусмотренной этой статьей, мужчина может быть приговорен к реальному лишению свободы, и такие precedents в судебной практике Адыгеи уже есть.

В апреле текущего года во время несения службы полицейские остановили автомобиль под управлением 35-летнего местного жителя. Проверка показала, что мужчина был пьян и ранее уже привлекался к административной ответственности за аналогичное нарушение.

На основании собранных инспекторами ГИБДД материалов, дознаватели отдела МВД России по Красногвардейскому району возбудили уголовное дело.

Суд рассмотрел собранные доказательства и вынес приговор.

С учетом непогашенной судимости, а также неотбытой части ранее назначенного наказания, обвиняемый приговорен к 5 годам 3 месяцам лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. Ему также 2,5 года запрещено заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.

МВД по Республике Адыгея обращается к водителям с призывом не садиться за руль в состоянии алкогольного опьянения и соблюдать Правила дорожного движения.

Советует врач

ПОМОГИТЕ РЕБЕНКУ ЛЮБИТЬ ШКОЛУ

Ваш ребенок пошел в школу. Радость! Волнение! Но к концу первой же недели эмоции блекнут. Трудно просыпаться утром, завтракать не хочется, в школе надо делать все быстро, сидеть прямо, тихо и долго. Все время учителя и родители твердят, что надо учиться, надо сосредоточиваться... И ведь действительно, для ребенка испытание учебой — дело трудное. Впрочем, дети у нас разные как по возрасту, так и по эмоциональному складу, а значит, во всем должен быть индивидуальный подход. Хотя, наверное, есть основные принципы организации, к примеру, питания, режима учебы и отдыха.

Мы попросили районного педиатра ГБУЗ РА "Гиагинская ЦРБ" У. Г. ВИКЛЕНКО помочь нам, мамам и папам, бабушкам и дедушкам, понять, что в этом процессе главное, а что не требует особых переживаний. Ведь речь идет о здоровье детей, на которое в период учебы возрастают нагрузки.

— Ульяна Геннадьевна, у наших детей изменился образ жизни, строже стал режим, а для неокрепшего организма любые изменения вызывают стресс, угрозу для здоровья. К примеру, мою внучку утром трудно заставить есть. Не хочется. Не привыкла рано браться за ложку.

— Действительно, особое внимание необходимо обратить на питание первоклассников. Если ребенок задействован в школе полный учебный день, то он обязательно должен завтракать. Завтрак должен составлять четверть дневного объема пищи. Корректировки требует известная сентенция "Завтрак съешь сам, обед подели с другом, ужин отдай врагу". В идеале питание должно быть пятикратным: завтрак, легкий перекус, полноценный обед из двух блюд, полдник и ужин за два-три часа до сна.

— Не все родители определились в выборе — дать ребенку обед с собой из дома или положиться на школьную столовую?

— Во всех без исключения школах района организовано горячее питание. И я всегда призываю родителей к тому, чтобы их дети питались в школе. Конечно, общественное питание не всех может устраивать, но у нас в образовательных учреждениях стараются кормить детей вкусно и полезно. А если возникают какие-то вопросы, то администрация школы и родительский комитет имеют полное право получать

информацию о рационе, регулировать организацию питания и контролировать качество пищи. Претензия "мой ребенок ЭТО не ест" тоже может регулироваться комбинированием блюд. В любом случае, кормить ребенка необходимо. И лучше это делать в школе, чем давать деньги на сухари и чипсы. Приемлем и вариант с ланч-боксами: бутерброд, овощи, сок, йогурт... Только надо исключить газированные и окрашенные напитки, квас. Не стоит в бутерброд кладь колбасу, лучше небольшой кусочек отварного мяса.

— Просоветуйте, как лучше организовать режим школьника, чтобы и нам, родителям, не тратить нервы, и ребенку успевать спрашливаться с нагрузками.

— Нервничать не надо! Составляя режим дня школьника, необходимо учитывать его возрастные особенности, в первую очередь, — нервной системы. Ведь простая нагрузка для учеников среднего и старшего возраста окажется непосильной для школьников младших классов. Основная деятельность детей школьного возраста — учеба. Подготовка домашних заданий занимает у младших школьников от полутора до двух часов, ученики средних классов трятся на это от двух до трех часов, а старшим школьникам необходимо три-четыре часа.

Не рекомендуется выполнять домашние задания сразу после возвращения из школы. Переход между школьными и домашними занятиями должен составлять не меньше двух с половиной часов, причем большая часть времени должна отводиться на прогулки и игры на воздухе. Учащиеся первой смены подготовку домашних заданий должны начинать не ранее, чем в 16-17 часов. А режим дня школьника второй смены предусматривает начало выполне-

ния домашних заданий с 8-8.30 утра. После их выполнения — прогулка на воздухе. Выполняя задания дома, желательно делать десятиминутный перерыв через каждых 40-45 минут и проветривать комнату. Для выполнения домашних заданий школьнику должны быть созданы условия со спокойной обстановкой.

Посещение спортивных секций, внеklassных кружков или развивающих центров полезно для развития ребенка, для формирования личности. Таким образом, ребенок не только развивается, но и учится общению в коллективе, адаптируется к новым условиям. Дополнительные занятия спортом развиваются в ребенке выносливость, силу, ловкость, способствуют укреплению мышц и скелета. Занятия в творческих и художественных кружках благотворно сказываются на эстетическом развитии ребенка, развитии полезных навыков и умений.

Обучающие и развивающие кружки способствуют всестороннему развитию ребенка. Школьникам начальных классов можно посещать 2-3 кружка или секции, с учетом того, что занятия по каждому из них проводятся 2 раза в неделю (т.е. 2-3 секции по 2 занятия в неделю — 4-6 занятий в неделю). При нарушении режима могут возникнуть проблемы со здоровьем. Страдает нервная система, органы зрения, желудочно-кишечный тракт, опорно-двигательная система. Поэтому с первого класса надо следить за соблюдением режима учебы и питания. Необходимо проследить за тем, чтобы и домашний режим, и школьное расписание позволяли бы самые трудные уроки проводить в первой половине дня.

— Ульяна Геннадьевна, родителям за всем этим, погорой, уследить непросто.

— Все дети перед началом учебного года проходят обяза-



тельные медосмотры, и мы уже знаем, какие у того или иного ребенка проблемы со здоровьем и на что нужно обратить внимание. Да, у нас не все гладко с наличием школьных медработников, но, в любом случае, без медицинской помощи дети не остаются. Во всех школах есть медицинские кабинеты, которые оборудованы всем необходимым. Наши медработники проходят постоянную специализацию в рамках школьной медицины, повышают свою квалификацию. В течение года идет наблюдение за здоровьем детей и выработан необходимый комплекс реагирования на какие бы то ни было изменения. Контакты с родителями давно организованы в режиме он-лайн. Мы, медики, тоже всегда на связи и с администрациями школ, и с родителями. Сегодня в этом плане беспокойств быть не должно.

Кстати, при наличии серьезных проблем в здоровье ребенка предусмотрены альтернативные варианты обучения — домашнее, индивидуальное. Практика такая у нас есть.

Все это относится к заботам взрослых, чтобы ребенок высыпался, был силен, активен, здоров и тянулся к знаниям. А дело ученика — с удовольствием спокойно учиться, мечтать, радоваться новым знаниям и общению с теми, кто все эти годы будет с ним рядом.

А. ВИЗНЯК.

таких "Как?" сейчас вертится в голове у родителей новоиспеченного первоклашки. И во всей этой суматохе взрослых проблем мы часто забываем о том, какой стресс переживает наш ребенок. Сейчас, как никогда ранее, вашему малышу нужны поддержка и помощь. Ему страшно, даже если он не говорит об этом. Представьте свои ощущения, когда вы приходите на новую работу, в новый коллектив.

Конечно, ребенка нужно заранее морально готовить к этому событию. Описывать плюсы нового его статуса, создавать желание к обучению.

Теперь же, когда уже все свершилось, первые недели было бы очень хорошо провожать и встречать ребенка из школы, даже если вы живете близко. Так он будет чувствовать поддержку. Расспрашивайте его, как он провел время, что нового узнал, с кем подружился. Поощряйте его успехи и в учебе, и в дружбе. Сейчас пора не только обучения, но и позиционирования себя в коллективе. Наблюдайте, как ведет себя малыш с друзьями. Повышайте его самооценку словами: "Я горжусь тобой", "Ты можешь, я знаю", "Как легко тебе удается..."

Сейчас он потерян, он не знает, какой он и кто он. И ищет ответы извне. Поэтому то, что вы будете ему говорить, сейчас очень важно. Помните, родители, от вас сейчас зависит, как ребенок переживает это сложное и в то же время счастливое для него время.

Т. КАРЦЕВА.
Психолог.



Вот и наступило 1 сентября. Прошли все сборы, суматоха. Теперь новые обязанности, перемены в жизненном укладе, выполнение и переживание. Как ребенок адаптируется в школе? Как он вольется в коллектив? Как к нему будет относиться учительница? Как теперь выделить время для домашних занятий? И еще много

БЕЗОПАСНОСТЬ

Пассажиры автотранспорта — одни из самых уязвимых участников дорожного движения. Около 40% пострадавших в ДТП составляют пассажиры транспортных средств. Рост автомобилизации во всем мире стал причиной увеличения количества аварий и повышения уровня травматизма среди водителей и пассажиров.

Берегите жизнь!

Повреждения, полученные в результате дорожно-транспортных происшествий, являются одной из главных проблем здравоохранения и одной из основных причин смертей и травм в мировом масштабе. Приблизительно 1,2 миллиона человек ежегодно погибают в мире в результате дорожных аварий, и еще до 50 миллионов получают ранения.

Одной из наиболее действенных мер по защите водителя и пассажиров от травм при ДТП является использование ремней безопасности. Ремень безопасности — наиболее эффективное устройство транспортного средства, позволяющее уменьшить тяжесть травм водителя и пассажиров при дорожно-транспортных происшествиях.

Статья 7 Венской Конвенции о дорожном движении 1968 года гласит: "Использование ремней безопасности является обязательным для водителей и пассажиров механических транспортных средств, занимающих места, оборудованные такими ремнями, кроме тех случаев, когда исключения предусмотрены местным законодательством".

Однако для того, чтобы ремень безопасности защищил, пассажиры должны понимать необходимость их использования, выполнять свои обязанности, соблюдать правила и пристегиваться, и таким образом заботиться о себе и окружающих.

Пресс-служба УГИБДД МВД по РА.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным Законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации №131-ФЗ от 06.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" обнародовать:

— Постановление от 27.08.2018 г. №144 "О внесении изменений в постановление Главы МО "Гиагинское сельское поселение" № 186 от 08.12.2017 г. "Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции по проведению ведомственного муниципального контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных организациях администрации МО "Гиагинское сельское поселение".

Жители муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом постановления на официальном сайте администрации МО "Гиагинское сельское поселение" — admingsp.ru — далее перейти на ссылку admingsp.ru, а также в течение 20 дней со дня публикации данного обнародования по адресам: ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования "Гиагинское сельское поселение", расположенного по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33; пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенного по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

Г.Р. ТХАЙЦУХОВ.
Исполняющий обязанности главы МО "Гиагинское сельское поселение".

Недвижимость

ПРОДАЮ ДЕЙСТВУЮЩИЙ МАГАЗИН "Универсам" 100 кв. м, земля — 25 соток. Все документы, все удобства. Ст. Дондуковская, ул. Октябрьская, 130 "А". Тел.: 8-918-420-38-00. Марина Васильевна. (2-8)

ПРОДАЕТСЯ ДОМ пл. 61,5 м² на ул. Животноводческой. Идеальное место для ведения домашнего хозяйства. Тел.: 8-928-471-67-42. (2-2)

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК под строительство дома на ул. Первомайской, 1 А. Цена — 120 тыс. руб. Тел.: 8-961-829-59-34. (2-2)

ПРОДАЕТСЯ 1-КОМН. КВАРТИРА, 27 кв. м. Ул. Заводская, 17. Тел.: 8-961-827-06-23. (2-2)

СРОЧНО ПРОДАЮ ДОМ со всеми удобствами, в хорошем месте. Недорого. Тел.: 8-918-171-32-39. (2-2)

ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 11,4 сотки в ст. Гиагинской, огорожен. Имеется вода, газ, электроэнергия, интернет. Тел.: 8-918-420-71-12. (2-2)

СРОЧНО! НЕДОРОГО ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК — 10 соток, с объектом незавершенного строительства площадью 195 кв. м. Респ. Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Андреевича, 24. Тел.: 8-918-421-84-88, 8-928-470-70-02. (3-3)

ПРОДАЕТСЯ 2-КОМН. КВАРТИРА, 850 т. р. Ул. Заводская, 19. Сдается до продажи только семейной паре. Тел.: 8-962-864-32-04, 8-918-229-48-52.

Услуги

РЕМОНТ ЛЮБЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ
Быстро, недорого и качественно.
Выезд по району. Гарантия.
Тел.: 8-918-650-12-20. Св-во 31101011180180 (3-5)

Специализированный магазин "АККУМУЛЯТОРЫ"
Замена, обслуживание, зарядка, проверка генератора, прием б/у АКБ. Все виды АКБ в наличии и под заказ. Низкие цены. Наличный, безналичный расчет. Ст. Гиагинская, ул. Ленина, 341 "А" (угол с ул. Международной). Время работы: с 8 до 18 час. без выходных. ИНН 010101615913 (2-3)

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ВИТРАЖИ
РОЛЬСТАВНИ, РОЛЬВОРОТА
Кредит.
Тел.: 8-928-461-92-84, 8-918-126-61-67.
Адрес: ул. Почтовая, 2, рядом с райгазом (2-18)

ОКНА И ДВЕРИ «У ФЕДОРА»
ЗАМЕР, КОНСУЛЬТАЦИЯ — БЕСПЛАТНО,
а также изготавливаем
ШКАФЫ-КУПЕ на заказ
Тел.: 8-928-466-06-39
ОГРНП № 317010500010794 (10-26)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.
Тел.: 8-918-229-14-28 (без выходных).
ИНН 010516631990 (19-20)

ВЫПОЛНЮ все виды отделочных, строительных и сантехнических работ. Тел.: 8-928-291-01-53. ИНН 143310364675

Алюминиевые, пластиковые окна и двери, роллеты
Тел.: 8-918-68-66-222. ИНН 233903412340 (3-5)

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ 3520

ЗАО ДПМК "Гиагинская":

реализует с доставкой (кран-манипулятор):
- плитку тротуарную, облицовочную;
- блоки, полублоки стеновые;
- забор железобетонный сборный + монтаж;
- асфальт;
- бетон;
- гравий, щебень, песок;
- бордюрные камни.



выполняет:
1. Укладку асфальта;
2. Устройство гравийных и щебеночных оснований.

ОФОРМЛЕНИЕ КРЕДИТА.
Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 "Б", тел.: 9-19-98; 8-918-426-02-70, 8-918-427-80-00.

Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (26-42).

АСФАЛЬТИРУЕМ ДВОРЫ И ЗАЕЗДЫ

Тел.: 8-960-499-90-19
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (26-42)

БУРЕНИЕ скважин под воду

Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (9-10)

ЭЛЕКТРИК. Ремонт, монтаж, обслуживание.

Тел.: 8-909-46-37-891.
Св-во серия 01 № 000725318 от 10.03.2009 г. (7-10)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД ВОДУ, БЫСТРО

Тел.: 8-928-669-14-80, 8-918-428-72-78, 8-960-488-98-92. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (4-20)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Гарантия. Ремонт и профилактика на дому
Тел.: 8-918-965-25-39, Андрей. ИНН 010101614187 (4-8)

ПРОДАЖА СПЛИТ-СИСТЕМ ПОД ЗАКАЗ.

УСТАНОВКА СПЛИТ-СИСТЕМ.
Ремонт, заправка, чистка.
Тел.: 8-918-154-35-50. ИНН 233909450423 (12-14)

РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

Тел.: 8-961-818-91-98. ИНН 010500764709 (2-5)

• МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ.

• Тел.: 8-988-081-24-17, Сергей. ИНН 231111387896. (3-4) •

Продажа

АгроФерма реализует КУР-НЕСУШЕК. БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА. Тел.: 8-938-127-79-07. ИНН 612690131973 (2-15)

КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка по району бесплатно. Тел.: 8-906-180-90-19. ИНН 612603178030 (4-18)

КУРЫ НА ЯЙЦО. Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-961-278-19-79. ИНН 612603178030 (4-18)

ПРИНИМАЮ МАКУЛАТУРУ, ПОКУПАЮ СТАРИННЫЕ ПРЕДМЕТЫ. Тел.: 8-928-466-41-19. (3-4)

ПРОДАЕТСЯ РАССАДА КЛУБНИКИ сортов Азия, Клери. Цена — 3,5 руб./корень. Тел.: 8-961-971-71-34.

ПРОДАЕТСЯ КамАЗ 55102 СЕЛЬХОЗНИК. Тел.: 8-909-469-99-38. (1-2)

ПРОДАЕТСЯ КУХОННЫЙ ГАРНИТУР. Тел.: 8-909-469-44-20.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА. Ст. Гиагинская. Тел.: 8-918-421-85-41.

Фермерское хозяйство РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-МОЛОДОК (3 мес., 5 мес., 8 мес.) серебристые ломан браун, Кубань и Минорка. Доставка по району бесплатно. Тел.: 8-989-808-50-04. ОГРНП 314237334300102 (9-20)

ПРОДАЕТСЯ "KIA RIO", 2012 год.

Тел.: 8-918-926-01-45.

Поздравления

Поздравляем с юбилейным днем рождения дорогого нашего сынулью, брата, мужа и папу ДЕНИСА ВАЛЕРЬЕВИЧА САПРИНА.

Ты в чем-то уже состоялся,
А в чем-то — еще предстоит,
Желаем тебе, чтобы счастье
Притягивал ты, как магнит!
Три раза по десять — три раза...
И мы троекратно тебе
Хорошего — много и сразу
От сердца желаем в судьбе!



Семья Саприных.

Поздравляем с днем рождения дорогую и любимую подругу ВАЛЕНТИНУ ПАВЛОВНУ КОВАЛЕВУ!
Я много благ земных тебе желаю!
Чтоб хлеб всегда был дома на столе,
А дом был теплым, вся семья здоровая,
И ты живи подольше, не болей!



Лида и Алексей Дорошенко.

Разное

ПРИХОДИТЕ! МЫ ПО ВАМ СОСКУЧИЛИСЬ!
РАССРОЧКА ДО 24 МЕСЯЦЕВ

14 СЕНТЯБРЯ В КИНОТЕАТРЕ "РОДИНА", 9.00-18.00
ТОРГОВАЯ МАРКА "LANOME" ПРЕДЛАГАЕТ
ДУБЛЕНКИ, КОЖАНЫЕ ПЛАЩИ, КУРТКИ,
ПАЛЬТО, ШУБЫ, ЖИЛЕТЫ
в наличии большие размеры
паспорт, свидетельство ПФ
Телефон для справок: 8(86154) 7-24-07
Модели и цены на сайте www.lanome.ru

Работа

ОАО Молзавод "Гиагинский" ТРЕБУЮТСЯ: РАБОЧИЕ в производственный отдел. Требования: работоспособность, ответственность и аккуратность. Условия: работа по сменам, з/п. достойная. ЭКОНОМИСТ по планированию, СПЕЦИАЛИСТ по кадрам. Требования: усидчивость, работоспособность, ответственность, опыт работы не менее 3-х лет. СТРОИТЕЛИ. Тел.: 8(87779) 9-15-96. ИНН 0101000776 (4-8)

Филиалу ООО "ТПК "Южный продукт" на постоянную работу в ст. Гиагинской требуются: специалист по подбору кадров, контролеры. Тел.: 8(87779) 9-32-74. ИНН 7713745721 (5-5)

Филиалу ООО "ТПК "Южный продукт" на постоянную работу в ст. Дондуковской требуются: операторы линии Тетра-пак, операторы на пастеризатор, электрики, слесари по ремонту оборудования, сантехник, рабочий КИПА с техническим образованием, разнорабочие. Тел.: 8(87779) 9-32-74. ИНН 7713745721 (5-5)

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ категории "Е".

Тел.: 8-928-412-08-38. ИНН 230213557640 (5-5)

В фермерское хозяйство ТРЕБУЕТСЯ ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ. Жилье предоставляется. Тел.: 8-918-177-81-04. ИНН 233902532500. (2-2)

В организацию ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ по работе с населением с техническим образованием. Тел.: 8-900-278-18-26. ИНН 0101009063

На работу в МБОУ СОШ №12, х. Тамбовский, ТРЕБУЕТСЯ УЧИТЕЛЬ начальных классов. ИНН 0101004185

В редакцию газеты "Красное знамя" ТРЕБУЕТСЯ КУРЬЕР по подписке и доставке газеты в пос. Новый. Тел.: 8-902-404-17-44.

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ ООО "Караван". Тел.: 8-928-473-48-84. ИНН 0101011048

БЛАНЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ

— ИЗГОТОВЛЕНИЕ любых бланков документации (по утвержденным формам или образцам заказчика).

— ПЕЧАТЬ больших тиражей бланков, листовок, медицинских карт и журналов.

Редакция газеты "Красное знамя".

Адрес: ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318.
Тел.: 8 (87779) 9-19-35.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация, Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).

Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе. Отпечатана в ОАО "Полиграф-Юг". Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 2